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Contexte & Méthodologie
Sondage auprès des utilisateurs, non-utilisateurs et résidents des artères commerciales piétonnisées
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Contexte & Objectifs de l’étude
• La Ville de Montréal a mandaté L’Observateur pour mener un sondage In Situ auprès des utilisateurs des artères commerciales

piétonnisées de la ville. De plus, un sondage en ligne a été réalisé via plusieurs partenaires de la Ville de Montréal, dont les

arrondissements où avaient lieu ces projets de piétonnisation ainsi qu’à l’aide de la communauté Web de L’Observateur afin

d’interroger les utilisateurs et non-utilisateurs de ces rues piétonnières.

• De manière plus spécifique, les principaux objectifs de l’étude étaient de documenter les aspects suivants :

✓ Les habitudes de fréquentation ;

✓ Le niveau de satisfaction des interventions proposées ;

✓ Les habitudes de consommation ;

✓ L’intérêt pour la poursuite des piétonnisations ;

✓ Les actions souhaitées vers une réflexion d’amélioration des rues piétonnisées.
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Méthodologie 
MÉTHODE DE COLLECTE DE DONNÉES ET ÉCHANTILLON

• Le sondage In Situ a été réalisé sur une période de 6 semaines, soit du 12 juillet au 22 août 2021.

✓ Un total de 1 800 répondants ont participé au sondage In Situ pour une marge d’erreur d’ensemble de +/- 2,3 %, 19 fois

du 20. Sur chacune des 12 artères commerciales, 150 répondants ont été sondés. La marge d’erreur associée à cette taille

d’échantillonnage (n = 150) est respectivement de +/- 8,03 %, 19 fois sur 20.

• Le sondage en ligne a été réalisé sur une période de 5 semaines, soit du 28 juillet au 31 août 2021.

✓ Un total de 2 291 utilisateurs et 283 non-utilisateurs ont participé au sondage en ligne pour une marge d’erreur

d’ensemble de +/- 2,1 % pour les utilisateurs et de +/- 5,8 % pour les non-utilisateurs, 19 fois sur 20.

✓ Pour les 2 rues les plus fréquentées, le répondant était invité à compléter une série de 10 questions propres à l’opinion de

la rue en question. Dans le cas de la deuxième rue la plus fréquentée, le répondant avait le choix de ne pas répondre à la

série de 10 questions, compte tenu de la longueur du questionnaire. Ainsi, un nombre variable de répondants ont été

identifiés comme utilisateurs de la rue à l’étude (voir le Portrait des répondants - Sondage Web - p. 8) , offrant des marges

d’erreur de …

o +/- 3 % pour l’avenue Mont-Royal ;

o +/- 4,5 % pour les rues Wellington et Masson ;

o +/- 7 % pour les rues Bernard, de Castelnau, Place du Marché-Nord ;

o +/- 8 % pour les rues Ontario, Sainte-Catherine Est et Ouest ;

o +/- 9 % pour l’avenue Duluth et la rue Saint-Denis ;

o Au-delà de 15 % pour la rue Crescent (résultats présentés à titre indicatif).
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Méthodologie (suite)

OUTILS DE COLLECTE ET RÉSULTATS

• Il peut arriver que le total ne corresponde pas à la somme des parties, soit en raison de l’arrondissement des données,

soit en raison de la non-réponse ou que les choix soient en mentions multiples.

• Il est à noter que les résultats du sondage In Situ et ceux du sondage en ligne seront présentés de façon séparée et en

parallèle. Les deux modes de collecte offrent un portrait d’ensemble complémentaire qui peut être comparé et non

fusionné, car ces deux sondages expriment deux réalités et deux populations différentes.

• sondage In Situ :

Expérience en direct et spontanée;

Interception aléatoire.

• sondage en ligne :

Expérience du passé et réfléchie;

Participation volontaire.

• À des fins d’analyse, les résultats les plus divergeant du résultat d’ensemble seront pointés en bleu, lorsque plus élevés, et

en rouge, lorsque plus faibles.
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Profil des répondants 
utilisateurs
Sondage auprès des utilisateurs, non-utilisateurs et résidents des artères commerciales piétonnisées
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QS1. Notez le genre QS3 À quel groupe d’âge appartenez-vous ? QS4. Vous définissez-vous comme une personne ayant des limitations fonctionnelles ? QS5. Quel est votre lieu de résidence ?

(Sondage In Situ : Total des répondants : n = 1 800 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = 150 répondants par rue commerciale)

UTILISATEURS DES RUES PIÉTONNIÈRES DE LA VILLE DE MONTRÉAL (SONDAGE IN SITU)

Total 

(n = 1 800)

Mont-Royal

(n = 150)

Duluth

(n = 150)

Ontario

(n = 150)

Bernard

(n = 150)

Masson

(n = 150)

Place-du-

marché-du-

Nord

(n = 150)

Wellington

(n = 150)

Saint-

Denis/Quartier 

Latin

(n = 150)

Sainte-

Catherine/Village

(n = 150)

Crescent

(n = 150)

Sainte-Catherine 

Ouest

(n = 150)

De Castelnau

(n = 150)

GROUPE D’ÂGE 

Moins de 35 ans 48,6% 48,7% 53,3% 46,7% 45,3% 40,0% 46,7% 40,0% 61,3% 44,0% 63,3% 56,0% 38,0%

35 à 54 ans 41,7% 38,0% 40,7% 45,3% 39,3% 48,7% 40,0% 46,7% 34,7% 46,0% 33,3% 36,0% 51,3%

55 ans et plus 9,2% 12,7% 6,0% 8,0% 14,7% 11,3% 12,0% 13,3% 3,3% 8,7% 3,3% 6,7% 10,7%

Préfère ne pas répondre 0,5% 0,7% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 1,3% 0,0% 0,7% 1,3% 0,0% 1,3% 0,0%

GENRE

Hommes 48,2% 48,0% 52,7% 43,3% 40,0% 55,3% 40,0% 44,0% 44,7% 66,0% 54,7% 44,0% 46,0%

Femmes 51,6% 52,0% 47,3% 56,7% 60,0% 44,7% 59,3% 55,3% 55,3% 34,0% 45,3% 54,7% 54,0%

Je m’identifie autrement 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 1,3% 0,0%

LIMITATIONS 

FONTIONNELLES

Oui 4,3% 7,3% 2,7% 6,0% 2,7% 4,0% 5,3% 6,0% 3,3% 7,3% 3,3% 2,7% 1,3%

Non 89,7% 92,0% 97,3% 84,7% 97,3% 94,7% 86,7% 78,7% 92,0% 83,3% 96,0% 83,3% 90,0%

Ne sait pas 6,0% 0,7% 0,0% 9,3% 0,0% 1,3% 8,0% 15,3% 4,7% 9,3% 0,7% 14,0% 8,7%

LIEU DE RÉSIDENCE

Arrondissements des artères 

piétonnisées 
72,1% 77,9% 86,0% 87,0% 70,7% 93,3% 66,7% 76,7% 62,5% 67,1% 56,6% 36,0% 83,7%

Autres arrondissements 

Montréalais 
11,8% 9,3% 5,3% 7,5% 17,3% 3,3% 13,5% 10,0% 13,2% 10,3% 21,0% 25,3% 6,1%

Villes liées de Montréal 2,0% 2,9% 0,0% 0,7% 2,7% 0,7% 1,4% 2,0% 2,1% 0,7% 2,1% 8,0% 0,7%

À l’extérieur de l’île de 

Montréal
11,8% 9,3% 8,0% 2,7% 8,7% 2,0% 15,6% 8,7% 17,4% 15,8% 18,9% 26,0% 8,8%

Préfère ne pas répondre 2,3% 0,7% 0,7% 2,1% 0,7% 0,7% 2,8% 2,7% 4,9% 6,2% 1,4% 4,7% 0,7%

Portrait des répondants 
Sondage In Situ -Utilisateurs



9

Q23. Notez le genre Q24 À quel groupe d’âge appartenez-vous ? Q25. Vous définissez-vous comme une personne ayant des limitations fonctionnelles ? Q26. Quel est votre lieu de résidence ? 

(Sondage In Situ : Total des répondants : n = 2 291 pour l’ensemble des rues commerciales sondées)

UTILISATEURS DES RUES PIÉTONNIÈRES DE LA VILLE DE MONTRÉAL (SONDAGE WEB)

Total 

(n = 2 291)

Mont-Royal

(n = 1206)

Duluth

(n = 202)

Ontario

(n = 236)

Bernard

(n = 239)

Masson

(n = 511)

Place-du-

marché-du-

Nord

(n = 324)

Wellington

(n = 461)

Saint-

Denis/Quartier 

Latin

(n = 198)

Sainte-

Catherine/Village

(n = 230)

Crescent

(n = 40))

Sainte-Catherine 

Ouest

(n = 253)

De Castelnau

(n = 324)

GROUPE D’ÂGE 

Moins de 35 ans 28,4% 27,0% 25,7% 29,2% 18,0% 29,2% 27,5% 41,0% 26,8% 29,1% 32,5% 36,4% 32,4%

35 à 54 ans 61,2% 62,6% 62.9% 64,8% 66,1% 64,8% 61,4% 52,5% 63,6% 63,0% 45,0% 54,5% 62,5%

55 ans et plus 8,8% 8,5% 10,9% 5,5% 13,0% 5,5% 9,0% 5,6% 7,1% 7,0% 20,0% 7,5% 3,5%

Préfère ne pas répondre 1,6% 1,8% 10,9% 0,4% 2,9% 0,4% 2,2% 0,9% 2,5% 0,9% 20.0% 1,6% 1,5%

GENRE

Hommes 36,4% 35,5% 30,7% 39,0% 36,4% 34,85 29,9% 35,8% 44,4% 50,9% 40,0% 39,1% 34,7%

Femmes 60,7% 61,6% 66,8% 58,1% 61,5% 63,0% 67,3% 60,5% 52,0% 46,1% 57,5% 58,9% 61,8%

Je m’identifie autrement 1,4% 1,1% - 2,1% 0,8% 0,8% 1,5% 2,0% 2,5% 1,7% - 1,2% 1,5%

LIMITATIONS 

FONTIONNELLES

Oui 3,7% 3,1% 2,5% 3,4% 3,3% 3,9% 3,4% 3,3% 4,0% 5,7% 2,5% 4,7% 2,3%

Non 95,4% 95,9% 95,0% 96,6% 95,8% 95,7% 96,3% 95,9% 94,9% 92,6% 95,0% 92,9% 97,7%

Ne sait pas 1,0% 1,1% 2,5% - 0,8% 0,4% 0,3 % 0,9% 1,0% 1,7% 2,5% 2,4% -

LIEU DE RÉSIDENCE

Arrondissements des artères 

piétonnisées
91,4% 93,9% 94,1% 92,8% 90,4% 97,7% 89,2% 87,2% 88,9% 93% 75,0% 78,7% 93,8%

Autres arrondissements 

Montréalais 
5,4% 3,5% 3,0% 5,1% 6,7% 1,0% 6,5% 9,8% 6,1% 3,9% 15,0% 12,6% 5,4%

Villes liées de Montréal 0,3% 0,2% - - 0,8% - - 0,4% 1,0% - - 0,4% -

À l’extérieur de l’île de 

Montréal
2,6% 1,9% 2,5% 2,1% 1,7% 1,0% 4,3% 2,4% 4,0% 3,0% 10,0% 8,3% 0,8%

Préfère ne pas répondre 0,3% 0,5% 0,5% - 0,4% 0,4% - 0,2% - - - - -

Portrait des répondants 
Sondage Web -Utilisateurs
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Habitudes de fréquentation 
des rues commerciales piétonnisées 
de la Ville de Montréal
Sondage auprès des utilisateurs, non-utilisateurs et résidents des artères commerciales piétonnisées

ENSEMBLE DES 
UTILISATEURS

(Sondage In Situ & Web)
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Fréquence de visite des rues commerciales 
piétonnisées de la Ville de Montréal

Q1. Habituellement, combien de fois fréquentez-vous la « rue… » ? Q2. En général fréquentez-vous ce site …  Plusieurs mentions possibles.

(Sondage In Situ : Total des répondants : n = 1 800 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = 150 répondants par rue commerciale)

Q6. Quelles sont vos habitudes de fréquentation de (Q5) ? Q7. Généralement, avec qui fréquentez-vous (Q5) Plusieurs mentions possibles.

(Sondage Web : Total des utilisateurs : n = 2 291 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = entre 22 et 875 répondants par rue commerciale)

Fréquence de visite selon la rue fréquentée

%

SONDÉS SUR RUE SONDÉS EN LIGNE

Utilisateur

régulier 
(au moins 1 fois 

par semaine)

Utilisateur 

occasionnel 
(moins souvent)

Utilisateur

régulier 
(au moins 1 fois 

par semaine)

Utilisateur 

occasionnel 
(moins souvent)

ENSEMBLE 64,9% 35,1% 64,1% 35,9%

L’avenue Mont-Royal 78,7% 21,4% 57,7% 42,3%

L’avenue Duluth 70,7% 29,4% 58,4% 41,6%

La rue Ontario 77,3% 22,6% 55,3% 44,7%

La rue Bernard 68,7% 31,4% 68,6% 31,4%

La rue Masson 75,3% 24,6% 79,7% 20,3%

La Place-du-Marché-Nord 53,3% 46,7% 56,9% 43,1%

La rue Wellington 78,7% 21,4% 78,2% 21,8%

La rue Saint-Denis/Quartier Latin 49,3% 50,6% 49,0% 51,0%

La rue Sainte-Catherine/Village 62,7% 37,4% 63,8% 36,2%

La rue Crescent 56,7% 43,3% 27,3% 72,7%

La rue Sainte-Catherine Ouest 43,3% 56,7% 36,2% 63,8%

La rue de Castelnau 64,0% 36,0% 69,8% 30,2%

Habitudes d’accompagnement

%
SONDÉS SUR RUE

(n = 1 800)

SONDÉS EN LIGNE

(n = 2 291)

Seul 57,3% 55,0%

En couple 24,1% 41,7%

En famille 19,1% 28,6%

Entre amis 41,1% 29,9%

Autre 1,6% 1,3%



12

Q4. Quels modes de transport utilisez-vous habituellement pour vous rendre ici ? Plusieurs mentions possibles.

(Sondage In Situ : Total des répondants : n = 1 800 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = 150 répondants par rue commerciale)

Q11. Quel mode de transport principal utilisez-vous habituellement pour vous rendre sur (Q5) ? Plusieurs mentions possibles.

(Sondage Web : Total des utilisateurs : n = 2 291 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = entre 22 et 875 répondants par rue commerciale)

Moyens de transport utilisés pour se déplacer jusqu’aux 
rues commerciales piétonnisées de la Ville de Montréal
Modes de transport utilisés selon la rue fréquentée

%

SONDÉS SUR RUE SONDÉS EN LIGNE

La marche Le vélo
Le transport 

en commun

Le véhicule 

motorisé
La marche Le vélo

Le transport 

en commun

Le véhicule 

motorisé

ENSEMBLE 54,4% 17,2% 22,8% 19,4% 76,5% 39,3% 19,0% 12,4%

L’avenue Mont-Royal 58,7% 28,0% 22,7% 12,7% 72,8% 47,7% 23,4% 10,0%

L’avenue Duluth 66,0% 20,0% 10,0% 14,0% 92,0% 36,3% 8,0% 7,7%

La rue Ontario 65,3% 18,7% 16,7% 10,0% 70,8% 33,5% 19,9% 16,0%

La rue Bernard 58,0% 16,7% 13,3% 26,0% 83,0% 32,0% 6,7% 14,0%

La rue Masson 74,7% 30,7% 4,7% 14,0% 87,1% 32,8% 9,4% 15,8%

La Place-du-Marché-Nord 36,0% 16,7% 16,0% 42,0% 70,7% 43,6% 12,8% 18,2%

La rue Wellington 54,7% 12,7% 24,7% 19,3% 81,7% 37,3% 16,8% 11,8%

La rue Saint-Denis/Quartier Latin 44,0% 18,7% 40,7% 14,7% 58,8% 33,3% 34,3% 13,1%

La rue Sainte-Catherine/Village 51,3% 10,0% 29,3% 19,3% 77,6% 29,6% 30,3% 10,8%

La rue Crescent 36,7% 8,0% 38,7% 26,0% 54,5% 22,7% 31,8% 19,4%

La rue Sainte-Catherine Ouest 30,0% 6,7% 50,7% 19,3% 52,3% 16,2% 53,1% 18,3%

La rue de Castelnau 77,3% 20,0% 6,0% 16,0% 79,7% 57,1% 9,0% 6,3%



13

Distance moyenne parcourue pour se rendre aux rues 
commerciales piétonnisées de la Ville de Montréal

Q5. Quelle distance avez-vous parcourue pour vous rendre ici aujourd’hui ? Plusieurs mentions possibles. Question posée uniquement sur rue.

(Sondage In Situ : Total des répondants : n = 1 800 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = 150 répondants par rue commerciale)

Distance parcourue lors de la présence sur rue selon la rue fréquentée

%

SONDÉS SUR RUE

À proximité 

(+/- 500 m)

Dans le quartier 

(+/- 1 km)
+/-1 km et moins

D’un quartier 

limitrophe 

(+/- 2 à 5 km)

Ailleurs dans la 

Ville de Montréal

De l’extérieur 

de Montréal

ENSEMBLE 33,3% 20,7% 54,0% 21,7% 18,8% 5,6%

L’avenue Mont-Royal 39,3% 27,3% 66,6% 14,7% 13,3% 5,3%

L’avenue Duluth 36,7% 27,3% 64,0% 26,7% 6,7% 2,7%

La rue Ontario 44,7% 27,3% 72,0% 15,3% 10,7% 2,0%

La rue Bernard 32,7% 17,3% 50,0% 22,7% 22,7% 4,7%

La rue Masson 54,0% 24,0% 78,0% 14,0% 6,7% 1,3%

La Place-du-Marché-Nord 16,0% 18,7% 34,7% 36,0% 20,7% 8,7%

La rue Wellington 36,0% 28,0% 64,0% 16,7% 15,3% 4,0%

La rue Saint-Denis/Quartier Latin 21,3% 15,3% 36,6% 32,7% 21,3% 9,3%

La rue Sainte-Catherine/Village 37,3% 15,3% 52,6% 16,0% 22,0% 9,3%

La rue Crescent 23,3% 10,7% 34,0% 21,3% 36,0% 8,7%

La rue Sainte-Catherine Ouest 11,3% 16,7% 28,0% 21,3% 44,0% 6,7%

La rue de Castelnau 46,7% 20,7% 67,4% 22,7% 6,0% 4,0%
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Raisons principales de sa présence dans les rues 
commerciales piétonnisées de la Ville de Montréal

Q6. Quelle est la raison principale de votre présence ici aujourd’hui ? Plusieurs mentions possibles. – Total des mentions

(Sondage In Situ : Total des répondants : n = 1 800 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = 150 répondants par rue commerciale)

Q9. Généralement, pour quels principaux motifs fréquentez-vous (Q5) ? Plusieurs mentions possibles. – Total des mentions

(Sondage Web : Total des utilisateurs : n = 2 291 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = entre 22 et 875 répondants par rue commerciale)

Raisons principales regroupées par vocation selon la rue fréquentée

%

SONDÉS SUR RUE SONDÉS EN LIGNE

Consommation
Déplacement 

ou exercice
Socialisation Consommation

Déplacement 

ou exercice
Socialisation

ENSEMBLE 49,3% 27,4% 19,8% 70,0% 25,7% 3,5%

L’avenue Mont-Royal 47,8% 26,9% 21,4% 70,0% 26,7% 2,8%

L’avenue Duluth 42,2% 40,5% 16,2% 52,7% 41,9% 3,6%

La rue Ontario 58,3% 17,7% 20,8% 79,6% 16,2% 3,2%

La rue Bernard 46,7% 35,4% 17,4% 70,9% 25,0% 3,3%

La rue Masson 50,8% 30,1% 17,5% 79,7% 18,5% 1,7%

La Place-du-Marché-Nord 70,5% 14,3% 14,3% 67,2% 27,0% 5,4%

La rue Wellington 45,6% 31,5% 19,9% 80,3% 17,4% 1,5%

La rue Saint-Denis/Quartier Latin 33,7% 24,6% 28,9% 57,1% 31,9% 5,9%

La rue Sainte-Catherine/Village 39,1% 34,1% 21,2% 58,6% 30,5% 9,4%

La rue Crescent 41,6% 25,4% 27,9% 64,4% 26,7% 8,9%

La rue Sainte-Catherine Ouest 59,7% 18,4% 19,9% 54,0% 35,1% 9,6%

La rue de Castelnau 52,8% 30,7% 13,1% 54,8% 41,0% 4,1%
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Période de fréquentation privilégiée des rues 
commerciales piétonnisées de la Ville de Montréal 

Q9. Généralement, à quelle période fréquentez-vous davantage la rue « xxx » ? Plusieurs mentions possibles

(Sondage In Situ : Total des répondants : n = 1 800 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = 150 répondants par rue commerciale)

Période de fréquentation privilégiée des rues commerciales piétonnisées

%

SONDÉS SUR RUE

Tôt le matin 
(avant 9h) 

En avant-midi 
(entre 9h-11h) 

Sur l’heure 

du diner 

(11h-13h)

En après-midi 
(13h-17h) 

En début de 

soirée 
(17h-19h) 

En soirée 
Jamais la 

semaine

ENSEMBLE 7,4% 20,3% 16,6% 53,1% 28,9% 22,9% 6,5%

L’avenue Mont-Royal 6,0% 29,5% 15,4% 55,0% 24,8% 24,2% 3,4%

L’avenue Duluth 6,0% 27,3% 20,7% 58,7% 24,7% 32,7% 5,3%

La rue Ontario 10,7% 22,0% 18,7% 49,3% 36,0% 21,3% 5,3%

La rue Bernard 7,3% 20,7% 18,0% 38,0% 40,0% 25,3% 3,3%

La rue Masson 4,7% 18,1% 14,1% 51,7% 30,9% 21,5% 4,0%

La Place-du-Marché-Nord 11,3% 18,7% 20,0% 48,7% 6,7% 0,7% 18,7%

La rue Wellington 8,0% 24,7% 14,0% 60,0% 24,0% 21,3% 7,3%

La rue Saint-Denis/Quartier Latin 4,7% 11,3% 14,7% 52,7% 36,7% 34,0% 8,7%

La rue Sainte-Catherine/Village 4,7% 18,0% 7,3% 54,7% 28,0% 26,7% 10,0%

La rue Crescent 7,3% 12,7% 19,3% 50,0% 41,3% 33,3% 2,7%

La rue Sainte-Catherine Ouest 6,7% 16,0% 18,7% 69,3% 24,7% 14,7% 1,3%

La rue de Castelnau 11,3% 24,7% 18,7% 49,3% 29,3% 19,3% 8,0%

En semaine



16

Période de fréquentation privilégiée des rues 
commerciales piétonnisées de la Ville de Montréal 

Q8. Généralement, à quelle période vous fréquentez-vous davantage (Q5) ? Plusieurs mentions possibles 

(Sondage Web : Total des utilisateurs : n = 2 291 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = entre 22 et 875 répondants par rue commerciale)

Période de fréquentation privilégiée des rues commerciales piétonnisées

%

SONDÉS EN LIGNE

Tôt le matin 
(avant 9h) 

En avant-midi 
(entre 9h-11h) 

Sur l’heure 

du diner 

(11h-13h)

En après-midi 
(13h-17h) 

En début de 

soirée 
(17h-19h) 

En soirée 
Jamais la 

semaine

ENSEMBLE 11,1% 22,2% 24,9% 46,0% 53,1% 32,8% 4,6%

L’avenue Mont-Royal 9,7% 21,7% 21,1% 44,3% 50,4% 31,7% 6,3%

L’avenue Duluth 7,1% 21,2% 23,9% 32,7% 53,1% 29,2% 10,6%

La rue Ontario 5,6% 16,1% 19,3% 44,1% 53,4% 34,8% 3,1%

La rue Bernard 14,9% 18,0% 32,5% 41,8% 59,8% 45,4% 2,1%

La rue Masson 12,5% 30,1% 30,1% 54,5% 56,0% 29,7% 2,7%

La Place-du-Marché-Nord 8,0% 29,8% 27,7% 47,3% 25,0% 8,0% 11,7%

La rue Wellington 16,6% 23,3% 28,6% 49,0% 66,3% 41,8% 2,2%

La rue Saint-Denis/Quartier Latin 3,9% 11,8% 19,6% 35,3% 57,8% 41,2% 1,0%

La rue Sainte-Catherine/Village 13,2% 14,5% 23,0% 42,1% 63,2% 46,7% 1,3%

La rue Crescent 0,0% 4,5% 22,7% 31,8% 36,4% 31,8% 4,5%

La rue Sainte-Catherine Ouest 4,6% 9,2% 23,8% 53,1% 40,0% 19,2% 6,9%

La rue de Castelnau 15,6% 27,8% 22,6% 44,8% 51,4% 31,1% 3,8%

En semaine
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Période de fréquentation privilégiée des rues 
commerciales piétonnisées de la Ville de Montréal 

Q9. Généralement, à quelle période fréquentez-vous davantage la rue « xxx » ? Plusieurs mentions possibles

(Sondage In Situ : Total des répondants : n = 1 800 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = 150 répondants par rue commerciale)

Période de fréquentation privilégiée des rues commerciales piétonnisées

%

SONDÉS SUR RUE

Tôt le matin 
(avant 9h) 

En avant-midi 
(entre 9h-11h) 

Sur l’heure 

du diner 

(11h-13h)

En après-midi 
(13h-17h) 

En début de 

soirée 
(17h-19h) 

En soirée 
Jamais la fin de 

semaine

ENSEMBLE 6,5% 21,1% 17,4% 52,9% 27,6% 24,6% 9,0%

L’avenue Mont-Royal 5,3% 26,0% 14,7% 62,0% 20,0% 25,3% 6,0%

L’avenue Duluth 5,3% 24,7% 18,0% 56,0% 24,0% 40,0% 6,0%

La rue Ontario 6,0% 24,0% 25,3% 56,0% 28,7% 22,7% 8,0%

La rue Bernard 10,0% 27,3% 21,3% 40,7% 31,3% 23,3% 9,3%

La rue Masson 6,0% 26,8% 22,1% 56,4% 27,5% 17,4% 5,4%

La Place-du-Marché-Nord 9,3% 26,7% 31,3% 48,0% 5,3% 0,7% 16,0%

La rue Wellington 6,7% 22,7% 12,7% 54,7% 23,3% 20,0% 10,7%

La rue Saint-Denis/Quartier Latin 3,3% 11,3% 10,0% 39,3% 38,7% 41,3% 10,7%

La rue Sainte-Catherine/Village 3,3% 18,0% 9,3% 51,3% 23,3% 27,3% 13,3%

La rue Crescent 4,7% 7,3% 12,7% 44,0% 47,3% 40,7% 12,0%

La rue Sainte-Catherine Ouest 6,0% 10,1% 10,7% 65,1% 34,9% 19,5% 4,0%

La rue de Castelnau 11,3% 28,0% 20,7% 62,0% 27,3% 16,7% 6,7%

La fin de semaine
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Période de fréquentation privilégiée des rues 
commerciales piétonnisées de la Ville de Montréal 

Q8. Généralement, à quelle période vous fréquentez-vous davantage (Q5) ? Plusieurs mentions possibles 

(Sondage Web : Total des utilisateurs : n = 2 291 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = entre 22 et 875 répondants par rue commerciale)

Période de fréquentation privilégiée des rues commerciales piétonnisées

%

SONDÉS EN LIGNE

Tôt le matin 
(avant 9h) 

En avant-midi 
(entre 9h-11h) 

Sur l’heure 

du diner 

(11h-13h)

En après-midi 
(13h-17h) 

En début de 

soirée 
(17h-19h) 

En soirée 
Jamais la fin de 

semaine

ENSEMBLE 7,2% 28,8% 24,9% 61,2% 43,5% 31,2% 8,2%

L’avenue Mont-Royal 4,8% 24,6% 21,8% 64,5% 44,5% 30,2% 8,5%

L’avenue Duluth 8,0% 29,2% 29,2% 64,6% 45,1% 37,2% 6,2%

La rue Ontario 5,0% 22,4% 19,9% 58,4% 41,6% 31,7% 9,3%

La rue Bernard 6,2% 25,8% 28,4% 47,4% 48,5% 40,7% 11,3%

La rue Masson 10,9% 37,3% 28,1% 67,4% 44,9% 27,9% 4,7%

La Place-du-Marché-Nord 10,1% 51,6% 33,0% 53,7% 13,8% 5,3% 8,5%

La rue Wellington 9,6% 31,7% 32,0% 66,1% 53,6% 42,1% 5,5%

La rue Saint-Denis/Quartier Latin 1,0% 13,7% 13,7% 42,2% 48,0% 38,2% 16,7%

La rue Sainte-Catherine/Village 7,2% 15,8% 17,8% 52,6% 53,9% 45,4% 9,9%

La rue Crescent 0,0% 4,5% 13,6% 54,5% 27,3% 22,7% 18,2%

La rue Sainte-Catherine Ouest 0,0% 10,8% 16,2% 61,5% 36,2% 17,7% 14,6%

La rue de Castelnau 11,8% 39,6% 25,0% 59,9% 35,4% 27,4% 6,6%

La fin de semaine
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Habitudes de consommation 
des visiteurs des rues 
commerciales piétonnisées 
de la Ville de Montréal 
Sondage auprès des utilisateurs, non-utilisateurs et résidents des artères commerciales piétonnisées

ENSEMBLE DES 
UTILISATEURS

(Sondage In Situ & Web)
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Q7. Avez-vous fréquenté des commerces sur la « rue… » aujourd’hui ou comptez-vous en fréquenter ? 

(Sondage In Situ : Total des répondants : n = 1 800 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = 150 répondants par rue commerciale)

Q8. Si oui, combien environ dépenserez-vous lors de votre visite aujourd’hui ?

(Sondage In Situ : Parmi les répondants qui ont fréquenté des commerces : n = 1 358 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = entre 84 et 139 répondants par rue commerciale – en excluant les Ne sait pas)

Q8bc. Est-ce que la piétonnisation de la rue et ses aménagements vous incitent à dépenser plus dans les commerces de la rue ?

(Sondage In Situ : Total des répondants : n = 1 800 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = 150 répondants par rue commerciale)

Taux de fréquentation des commerces et dépense moyenne 
sur les rues commerciales piétonnisées de la Ville de Montréal

Taux de fréquentation des commerces et dépense moyenne

SONDÉS SUR RUE

Taux de fréquentation 

des commerces (%)

Dépense moyenne ($) 
Tous les répondants

Dépense moyenne ($) 
Client régulier

Dépense moyenne ($) 
Client occasionnel

ENSEMBLE 77,2% 54,13$ 46,42$ 68,94$

L’avenue Mont-Royal 83,3% 44,47$ 39,47$ 62,04$

L’avenue Duluth 68,7% 39,36$ 25,07$ 74,83$

La rue Ontario 83,3% 61,30$ 69,01$ 33,89$

La rue Bernard 80,0% 41,60$ 38,44$ 48,08$

La rue Masson 82,0% 50,38$ 45,54$ 67,50$

La Place-du-Marché-Nord 95,3% 56,94$ 56,95$ 56,94$

La rue Wellington 80,7% 51,72$ 43,48$ 79,81$

La rue Saint-Denis/Quartier Latin 67,3% 53,47$ 44,06$ 63,85$

La rue Sainte-Catherine/Village 68,0% 41,36$ 37,85$ 48,09$

La rue Crescent 56,0% 72,20$ 72,10$ 72,35$

La rue Sainte-Catherine Ouest 85,3% 108,03$ 70,57$ 136,81$

La rue de Castelnau 76,0% 25,77$ 21,76$ 32,09$

Oui

55,6%

Non

42,0%

Ne sait pas

2,4%

Est-ce que la piétonnisation de la rue et 

ses aménagements vous incitent à dépenser 

plus dans les commerces de la rue ? 
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Types de commerces fréquentés sur les rues 
commerciales piétonnisées de la Ville de Montréal

Q7B. Lesquels principalement ? 5 mentions possibles

(Sondage In Situ : Parmi les répondants qui ont fréquenté des commerces : n = 1 393 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = entre 84 et 143 répondants par rue commerciale)

Q13. Depuis la piétonnisation de (Q5), quel type de commerces avez-vous principalement fréquenté ? 5 mentions possibles

(Sondage Web : Total des utilisateurs : n = 2 291 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = entre 22 et 875 répondants par rue commerciale)

Types de commerces fréquentés sur les rues commerciales piétonnisées

%

SONDÉS SUR RUE SONDÉS EN LIGNE

Commerces/

services de 

proximité

Commerces

/services de 

destination 

Commerces

/services  de 

proximité

Commerces

/services  de 

destination 

ENSEMBLE 84,8% 12,6% 93,6% 6,4%

L’avenue Mont-Royal 81,6% 18,4% 92,7% 7,3%

L’avenue Duluth 92,4% 7,6% 89,4% 10,6%

La rue Ontario 88,8% 8,0% 98,1% 1,9%

La rue Bernard 95,0% 4,2% 96,4% 3,6%

La rue Masson 93,5% 3,3% 97,8% 2,2%

La Place-du-Marché-Nord 93,7% 0,0% 98,4% 1,6%

La rue Wellington 86,8% 13,2% 97,4% 2,6%

La rue Saint-Denis/Quartier Latin 89,1% 7,9% 80,4% 19,6%

La rue Sainte-Catherine/Village 90,3% 7,8% 92,8% 7,2%

La rue Crescent 88,1% 11,9% 90,9% 9,1%

La rue Sainte-Catherine Ouest 31,3% 63,3% 71,5% 28,5%

La rue de Castelnau 92,2% 2,6% 94,3% 5,7%
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Montant moyen dépensé lors de sa visite sur les rues 
commerciales piétonnisées de la Ville de Montréal

Q8. Si oui, combien environ dépenserez-vous lors de votre visite aujourd’hui ?

(Sondage In Situ : Parmi les répondants qui ont fréquenté des commerces : n = 1 358 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = entre 84 et 139 répondants par rue commerciale – en excluant les Ne sait pas)

Q14. En général, combien dépensez-vous lors d’une visite sur la rue ?

(Sondage Web : Total des utilisateurs : n = 2 291 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = entre 22 et 875 répondants par rue commerciale)

Montant moyen dépensé par les visiteurs sur les rues commerciales piétonnisées

SONDÉS SUR RUE SONDÉS EN LIGNE

Dépense moyenne ($) Dépense moyenne ($)

ENSEMBLE 54,13$ 60,67$

L’avenue Mont-Royal 44,47$ 61,53$

L’avenue Duluth 39,36$ 41,57$

La rue Ontario 61,30$ 66,19$

La rue Bernard 41,60$ 73,17$

La rue Masson 50,38$ 57,81$

La Place-du-Marché-Nord 56,94$ 68,23$

La rue Wellington 51,72$ 60,47$

La rue Saint-Denis/Quartier Latin 53,47$ 58,50$

La rue Sainte-Catherine/Village 41,36$ 54,54$

La rue Crescent 72,20$ 78,41$

La rue Sainte-Catherine Ouest 108,03$ 97,50$

La rue de Castelnau 25,77$ 30,97$
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Impact de la piétonnisation 
des rues commerciales 
de la Ville de Montréal
Sondage auprès des utilisateurs, non-utilisateurs et résidents des artères commerciales piétonnisées

ENSEMBLE DES 
UTILISATEURS

(Sondage In Situ & Web)
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Impact de la piétonnisation des rues commerciales 
de la Ville de Montréal

Q8ba-c. Est-ce que la piétonnisation de la « rue… » et ses aménagements ? 

(Sondage In Situ : Total des répondants : n = 1 800 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = 150 répondants par rue commerciale)

Q10a-c. Croyez-vous que l’aménagement piétonne de (Q5) ?

(Sondage Web : Total des utilisateurs : n = 2 291 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = entre 22 et 875 répondants par rue commerciale)

La piétonnisation de la rue et ses aménagements vous incitent à …

%

SONDÉS SUR RUE SONDÉS EN LIGNE

… la fréquenter 

plus souvent

… la fréquenter 

plus longtemps

… dépenser plus 

dans les commerces 

de la rue

… la fréquenter 

plus souvent

… la fréquenter 

plus longtemps

… dépenser plus 

dans les commerces 

de la rue

ENSEMBLE 74,7% 77,4% 55,6% 70,8% 70,8% 57,1%

L’avenue Mont-Royal 75,3% 79,3% 56,0% 75,9% 75,5% 61,8%

L’avenue Duluth 76,7% 81,3% 62,7% 71,7% 70,8% 58,4%

La rue Ontario 68,7% 73,3% 50,0% 74,5% 70,2% 50,9%

La rue Bernard 89,3% 88,7% 62,7% 74,2% 74,2% 57,7%

La rue Masson 50,0% 45,3% 24,7% 41,7% 43,1% 33,9%

La Place-du-Marché-Nord 72,0% 82,7% 59,3% 75,0% 73,4% 59,0%

La rue Wellington 88,7% 92,7% 70,7% 86,3% 86,5% 75,5%

La rue Saint-Denis/Quartier Latin 73,3% 72,0% 59,3% 74,5% 76,5% 55,9%

La rue Sainte-Catherine/Village 70,7% 72,7% 50,7% 63,8% 59,9% 48,7%

La rue Crescent 82,7% 82,7% 55,3% 50,0% 59,1% 40,9%

La rue Sainte-Catherine Ouest 74,0% 78,0% 56,0% 61,5% 61,5% 45,4%

La rue de Castelnau 74,7% 80,7% 60,0% 81,1% 85,4% 67,0%

OUI
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Satisfaction à l’égard de la piétonnisation 
et des aménagements sur les rues 
commerciales de la Ville de Montréal
Sondage auprès des utilisateurs, non-utilisateurs et résidents des artères commerciales piétonnisées

ENSEMBLE DES 
UTILISATEURS

(Sondage In Situ & Web)
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Perception générale à l’égard de la piétonnisation 
des rues commerciales de la Ville de Montréal

Q10. Diriez-vous que vous êtes… à la piétonnisation de la rue « … » ?

(Sondage In Situ : Total des répondants : n = 1 800 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = 150 répondants par rue commerciale)

Q2. De manière générale, êtes-vous plutôt favorable ou défavorable à la piétonnisation des artères commerciales ?

(Sondage Web : Total des utilisateurs : n = 2 291 pour l’ensemble des rues commerciales sondées)

Perception générale à l’égard de la piétonisation des rues commerciales 

%

SONDÉS SUR RUE SONDÉS EN LIGNE

Favorable Défavorable Favorable Défavorable

ENSEMBLE 93,8% 4,2% 86,3% 13,5%

L’avenue Mont-Royal 94,0% 4,7% 86,7% 13,0%

L’avenue Duluth 94,7% 2,7% 94,6% 5,4%

La rue Ontario 90,0% 8,7% 80,5% 19,1%

La rue Bernard 98,7% 1,3% 82,8% 17,2%

La rue Masson 93,3% 4,7% 79,5% 20,5%

La Place-du-Marché-Nord 94,7% 3,3% 90,4% 9,6%

La rue Wellington 94,0% 3,3% 92,4% 7,6%

La rue Saint-Denis/Quartier Latin 95,3% 2,7% 88,4% 11,6%

La rue Sainte-Catherine/Village 90,0% 8,0% 87,4% 12,6%

La rue Crescent 92,0% 5,3% 80,0% 20,0%

La rue Sainte-Catherine Ouest 95,3% 2,0% 85,8% 14,2%

La rue de Castelnau 93,3% 4,0% 95,4% 3,9%
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Principales raisons d’appui à la piétonnisation 
des rues commerciales de la Ville de Montréal

Q3. Pour quelle(s) principale(s) raison(s) ? 

(Sondage Web : Parmi les répondants qui sont favorables à la piétonnisation des rues commerciales de la Ville de Montréal : n = 1 977 pour l’ensemble des rues commerciales sondées)

0,3%

0,2%

1,4%

6,1%

16,2%

18,0%

37,0%

55,4%

56,6%

Sans opinion

Autre

Les bienfaits de l’absence de voiture

Pour l’amélioration des lieux de rencontres et de halte (sans consommation)

Pour l’impact positif sur la vie économique du quartier et le commerce local

Pour l’amélioration de l’accès aux terrasses des restaurants et des bars

Pour l’amélioration de la vie de quartier en général

Pour le plaisir de s’y promener plus librement en toute sécurité (moins stressant)

Pour l’ambiance, l’animation urbaine, le plaisir de découvrir les lieux et les commerces

Principales raisons d’appui à la piétonnisation

Utilisateurs favorables à la piétonnisation -

Sondage Web (n=1 977)
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Principales raisons de non-appui à la piétonnisation 
des rues commerciales de la Ville de Montréal

Q3. Pour quelle(s) principale(s) raison(s) ? 

(Sondage Web : Parmi les répondants qui sont défavorables à la piétonnisation des rues commerciales de la Ville de Montréal : n = 311 pour l’ensemble des rues commerciales sondées)

0,3%

8,7%

1,0%

1,6%

1,9%

2,9%

6,1%

7,7%

20,6%

26,7%

30,9%

32,2%

49,2%

Sans opinion

Autre

Circulation automobile détournée

Manque de civisme/Itinérance

Malpropreté/En mauvais état

Nuit aux déplacements en transport en commun

Il y a trop de monde/Nuit à la distanciation physique

Génère beaucoup de bruit

Nuit aux commerçants de la rue

Nuit à la circulation automobile

Réduction du stationnement sur rue

Comportements inappropriés de la part des cyclistes et des aides à la mobilité électrique

Difficulté d’accès en voiture aux commerces

Principales raisons de non-appui à la piétonnisation

Utilisateurs défavorables à la

piétonnisation - Sondage Web (n=311)
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Satisfaction à l’égard des aménagements sur les rues 
commerciales piétonnisées de la Ville de Montréal

Q11. De manière générale, quelle est votre satisfaction des aménagements réalisés sur ce site ?

(Sondage In Situ : Total des répondants : n = 1 800 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = 150 répondants par rue commerciale)

Q15. Globalement, quelle est votre satisfaction quant aux aménagements réalisés sur (Q5) ?

(Sondage Web : Total des utilisateurs : n = 2 291 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = entre 22 et 875 répondants par rue commerciale)

Satisfaction à l’égard des aménagements sur les rues commerciales piétonnisées

%

SONDÉS SUR RUE SONDÉS EN LIGNE

Satisfait Insatisfait Satisfait Insatisfait

ENSEMBLE 88,6% 9,6% 76,3% 22,7%

L’avenue Mont-Royal 89,3% 8,7% 84,8% 14,2%

L’avenue Duluth 92,0% 7,3% 76,1% 20,4%

La rue Ontario 93,3% 6,0% 81,4% 16,8%

La rue Bernard 97,3% 1,3% 83,0% 16,0%

La rue Masson 68,0% 30,0% 35,3% 64,5%

La Place-du-Marché-Nord 92,7% 5,3% 88,3% 11,2%

La rue Wellington 96,0% 3,3% 92,8% 5,8%

La rue Saint-Denis/Quartier Latin 90,0% 6,7% 81,4% 16,7%

La rue Sainte-Catherine/Village 72,7% 26,0% 53,9% 45,4%

La rue Crescent 92,7% 4,0% 54,5% 45,5%

La rue Sainte-Catherine Ouest 88,0% 8,7% 73,8% 24,6%

La rue de Castelnau 91,3% 7,3% 92,0% 8,0%
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Satisfaction à l’égard de l’offre commerciale 
des rues piétonnisées de la Ville de Montréal
Satisfaction à l’égard de l’offre commerciale des rues piétonnisées 

%

SONDÉS EN LIGNE

Satisfait Insatisfait

ENSEMBLE 85,8% 13,1%

L’avenue Mont-Royal 90,6% 8,6%

L’avenue Duluth 83,2% 11,5%

La rue Ontario 87,6% 11,8%

La rue Bernard 87,1% 11,3%

La rue Masson 77,5% 22,5%

La Place-du-Marché-Nord 95,7% 4,3%

La rue Wellington 94,5% 4,6%

La rue Saint-Denis/Quartier Latin 80,4% 16,7%

La rue Sainte-Catherine/Village 48,7% 49,3%

La rue Crescent 68,2% 31,8%

La rue Sainte-Catherine Ouest 79,2% 20,0%

La rue de Castelnau 92,0% 6,6%

Q12. Globalement, quelle est votre satisfaction quant à l’offre commerciale sur (Q5) ?

(Sondage Web : Total des utilisateurs : n = 2 291 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = entre 22 et 875 répondants par rue commerciale)
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Satisfaction à l’égard de différents aspects des rues 
commerciales piétonnisées de la Ville de Montréal

Q13. Quelle est votre satisfaction quant aux éléments suivants de la « Rue » ?

(Sondage In Situ : Total des répondants : n = 1 800 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = 150 répondants par rue commerciale)

Satisfaction à l’égard de différents aspects des rues piétonnisées 

%

SONDÉS SUR RUE

Ambiance 

de la rue

Confort général 

des lieux

Entretien et 

propreté

Accessibilité en 

matière de 

transport

Cohabitation 

entre piétons et 

cyclistes

Offre de 

supports à vélos

Programmation 

événementielle 

et l’animation

Commodités 

(toilettes, accès 

à l’eau, wifi)

ENSEMBLE 91,1% 89,7% 87,1% 82,6% 72,2% 45,3% 39,3% 36,6%

L’avenue Mont-Royal 93,3% 90,7% 94,0% 76,0% 63,3% 55,3% 42,7% 26,0%

L’avenue Duluth 94,7% 93,3% 88,7% 83,3% 80,0% 40,0% 45,3% 28,7%

La rue Ontario 91,3% 88,7% 88,7% 78,0% 68,0% 51,3% 30,7% 36,0%

La rue Bernard 98,7% 98,7% 98,7% 84,7% 79,3% 55,3% 39,3% 37,3%

La rue Masson 81,3% 74,0% 86,7% 70,0% 54,0% 61,3% 30,7% 28,0%

La Place-du-Marché-Nord 96,7% 96,7% 94,0% 86,7% 86,7% 27,3% 26,0% 70,0%

La rue Wellington 92,7% 98,0% 93,3% 88,0% 73,3% 46,7% 40,7% 52,0%

La rue Saint-Denis/Quartier Latin 90,7% 90,0% 87,3% 86,7% 76,7% 36,0% 52,7% 28,7%

La rue Sainte-Catherine/Village 70,7% 68,7% 46,0% 86,7% 66,0% 46,7% 51,3% 32,0%

La rue Crescent 92,0% 94,7% 91,3% 83,3% 69,3% 47,3% 44,0% 33,3%

La rue Sainte-Catherine Ouest 93,3% 88,0% 82,7% 82,0% 72,7% 42,7% 47,3% 36,7%

La rue de Castelnau 97,3% 95,3% 93,3% 86,0% 76,7% 34,0% 20,7% 30,7%

Très ou  assez 
satisfait

Insatisfait : 
11,0%

Ne sait pas 
: 43,7% 

Insatisfait : 
14,3%

Ne sait pas 
: 46,4% 

Insatisfait : 
38,9%

Ne sait pas 
: 24,4% 
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Satisfaction à l’égard de différents aspects des rues 
commerciales piétonnisées de la Ville de Montréal

Q18. Quel est votre niveau de satisfaction quant aux points suivants :

(Sondage Web : Total des utilisateurs : n = 2 291 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = entre 22 et 875 répondants par rue commerciale)

Satisfaction à l’égard de différents aspects des rues piétonnisées 

%

SONDÉS EN LIGNE

Ambiance 

de la rue

Confort général 

des lieux

Entretien et 

propreté

Accessibilité en 

matière de 

transport

Cohabitation 

entre piétons et 

cyclistes

Programmation 

événementielle 

et l’animation

Offre de 

supports à vélos

Commodités 

(toilettes, accès 

à l’eau, wifi)

ENSEMBLE 82,3% 80,7% 78,2% 69,2% 59,3% 44,0% 38,5% 29,4%

L’avenue Mont-Royal 89,0% 86,9% 81,5% 69,6% 62,2% 43,3% 37,7% 26,2%

L’avenue Duluth 91,1% 86,6% 78,6% 67,9% 73,2% 45,5% 32,1% 17,0%

La rue Ontario 84,5% 85,1% 72,0% 67,7% 57,8% 42,2% 40,4% 24,2%

La rue Bernard 88,7% 87,6% 80,9% 68,0% 50,5% 54,1% 42,3% 29,9%

La rue Masson 54,5% 51,6% 70,1% 43,5% 37,3% 31,5% 32,8% 23,0%

La Place-du-Marché-Nord 92,0% 88,3% 84,6% 81,9% 77,1% 38,8% 54,3% 66,0%

La rue Wellington 91,8% 92,1% 86,3% 80,8% 72,4% 57,0% 47,4% 40,4%

La rue Saint-Denis/Quartier Latin 84,3% 89,2% 79,4% 77,5% 66,7% 59,8% 33,3% 28,4%

La rue Sainte-Catherine/Village 61,2% 57,2% 49,3% 77,6% 50,0% 42,8% 29,6% 18,4%

La rue Crescent 72,7% 72,7% 50,0% 54,5% 40,9% 31,8% 31,8% 22,7%

La rue Sainte-Catherine Ouest 76,2% 73,8% 67,7% 73,8% 57,7% 44,6% 30,0% 28,5%

La rue de Castelnau 92,9% 92,5% 91,0% 79,7% 60,4% 37,3% 36,3% 22,2%

Très ou  assez 
satisfait

Insatisfait : 
18,4%

Ne sait pas 
: 37,6% 

Insatisfait : 
19,7%

Ne sait pas 
: 41,8% 

Insatisfait : 
35,8%

Ne sait pas 
: 34,8% 
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Préférences à l’égard de différents aspects 
des rues commerciales piétonnisées de la 
Ville de Montréal
Sondage auprès des utilisateurs, non-utilisateurs et résidents des artères commerciales piétonnisées

ENSEMBLE DES 
UTILISATEURS

(Sondage In Situ & Web)
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Préférences à l’égard de différents aspects des rues 
commerciales piétonnisées de la Ville de Montréal

Q14. Quel élément avez vous davantage préféré sur la rue « xxx » ? Plusieurs mentions possibles

(Sondage In Situ : Total des répondants : n = 1 800 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = 150 répondants par rue commerciale)

Préférences à l’égard de différents aspects des rues commerciales piétonnisées 

%

SONDÉS SUR RUE

Terrasses 

agrandies des 

restaurants, 

cafés et bars 

(privé)

Mobilier pour la 

halte et le 

pique-nique 

(public, sans 

consommation)

Transformation 

de la rue dans 

son ensemble

Mesures de 

verdissement

Interventions 

artistiques et art 

public

Mobilier 

interactif et de 

jeu

Autre
Aucun / Ne sait 

pas

ENSEMBLE 30,8% 25,4% 17,4% 11,9% 11,0% 3,3% 19,6% 11,3%

L’avenue Mont-Royal 42,0% 22,7% 20,7% 11,3% 8,0% 7,3% 19,3% 9,3%

L’avenue Duluth 42,0% 14,7% 22,0% 14,0% 6,7% 2,7% 23,3% 2,0%

La rue Ontario 19,3% 19,3% 20,7% 35,3% 14,0% 8,7% 24,0% 7,3%

La rue Bernard 34,7% 31,3% 23,3% 6,7% 12,7% 6,7% 23,3% 7,3%

La rue Masson 24,0% 23,3% 14,0% 15,3% 11,3% 0,7% 10,0% 18,7%

La Place-du-Marché-Nord 12,0% 12,7% 6,0% 4,0% 2,0% 1,3% 37,3% 38,7%

La rue Wellington 36,0% 46,7% 19,3% 10,7% 4,7% 2,0% 20,7% 4,0%

La rue Saint-Denis/Quartier Latin 50,0% 15,3% 13,3% 5,3% 16,0% 2,0% 11,3% 10,7%

La rue Sainte-Catherine/Village 34,0% 6,0% 13,3% 4,7% 10,7% 0,7% 24,0% 18,7%

La rue Crescent 37,3% 34,7% 20,7% 9,3% 14,7% 3,3% 10,0% 5,3%

La rue Sainte-Catherine Ouest 18,7% 32,7% 21,3% 8,7% 14,0% 2,7% 15,3% 10,0%

La rue de Castelnau 20,0% 45,3% 14,7% 18,0% 17,3% 1,3% 16,0% 4,0%
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Préférences à l’égard de différents aspects des rues 
commerciales piétonnisées de la Ville de Montréal

Q16. Quelle mesure avez-vous davantage préférée sur (Q5) ? Plusieurs mentions possibles

(Sondage Web : Total des utilisateurs : n = 2 291 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = entre 22 et 875 répondants par rue commerciale)

Préférences à l’égard de différents aspects des rues commerciales piétonnisées 

%

SONDÉS EN LIGNE

Terrasses 

agrandies des 

restaurants, 

cafés et bars 

(privé)

Mobilier pour 

la halte et le 

pique-nique 

(public, sans 

consommation)

Transformation 

de la rue dans 

son ensemble

Mesures de 

verdissement

Interventions 

artistiques et 

art public

Mobilier 

interactif et de 

jeu

Sans voiture

Plus grande 

accessibilité / 

Accès à la rue

Autre
Aucun / 

Ne sait pas

ENSEMBLE 44,3% 33,2% 30,2% 24,3% 19,5% 4,6% 0,3% 0,4% 2,9% 9,1%

L’avenue Mont-Royal 44,1% 31,9% 33,8% 30,1% 19,4% 5,1% 0,2% 0,6% 2,4% 6,5%

L’avenue Duluth 54,0% 23,9% 24,8% 15,0% 19,5% 3,5% 0,9% 0,0% 4,4% 9,7%

La rue Ontario 49,7% 16,8% 31,7% 35,4% 13,7% 7,5% 0,0% 0,0% 1,9% 12,4%

La rue Bernard 62,4% 34,5% 30,9% 9,8% 12,9% 6,7% 0,0% 0,0% 2,1% 10,8%

La rue Masson 38,2% 31,9% 15,8% 28,6% 23,0% 1,8% 0,0% 0,2% 4,2% 16,3%

La Place-du-Marché-Nord 19,1% 42,6% 34,0% 21,3% 10,1% 2,7% 2,1% 0,0% 3,2% 14,4%

La rue Wellington 56,3% 41,8% 39,7% 18,8% 14,2% 5,3% 0,2% 0,7% 1,9% 4,1%

La rue Saint-Denis/Quartier Latin 58,8% 23,5% 24,5% 18,6% 24,5% 4,9% 0,0% 1,0% 2,0% 6,9%

La rue Sainte-Catherine/Village 50,0% 12,5% 27,6% 17,1% 26,3% 2,0% 0,0% 0,7% 4,6% 11,8%

La rue Crescent 36,4% 22,7% 27,3% 13,6% 18,2% 4,5% 0,0% 0,0% 0,0% 22,7%

La rue Sainte-Catherine Ouest 25,4% 32,3% 34,6% 21,5% 20,0% 6,9% 0,0% 0,0% 5,4% 12,3%

La rue de Castelnau 32,1% 53,8% 26,4% 25,0% 34,4% 5,2% 0,5% 0,5% 1,9% 1,4%
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Poursuite de la piétonnisation des rues commerciales 
de la Ville de Montréal

Q15. Actuellement, la Ville de Montréal prévoit la piétonnisation temporaire et estivale des artères commerciales. Aimeriez-vous profiter de la piétonnisation de la rue « xxx »... Plusieurs mentions possibles

(Sondage In Situ : Total des répondants : n = 1 800 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = 150 répondants par rue commerciale) 

Q20. Actuellement, la Ville de Montréal prévoit la piétonnisation temporaire et estivale des artères commerciales. Aimeriez-vous profiter de la piétonnisation de (Q5) ? Plusieurs mentions possibles 

(Sondage Web : Total des utilisateurs : n = 2 291 pour l’ensemble des rues commerciales sondées et n = entre 22 et 875 répondants par rue commerciale)

Désir de poursuite de la piétonnisation … 

%

SONDÉS SUR RUE SONDÉS EN LIGNE

À 

l’automne
À l’hiver 

Au 

printemps
À l’été 

L’année 

durant 
Ne sait pas

À 

l’automne
À l’hiver 

Au 

printemps
À l’été 

L’année 

durant 
Ne sait pas

ENSEMBLE 30,7% 2,6% 28,4% 59,6% 34,3% 4,4% 27,5% 2,4% 24,4% 41,0% 44,2% 10,7%

L’avenue Mont-Royal 32,0% 2,7% 28,0% 47,3% 38,0% 5,3% 28,8% 2,3% 24,8% 42,1% 43,2% 10,4%

L’avenue Duluth 31,3% 4,0% 28,0% 62,7% 34,0% 2,0% 25,9% 4,5% 22,3% 38,4% 49,1% 7,1%

La rue Ontario 30,7% 3,3% 25,3% 63,3% 31,3% 3,3% 25,5% 1,9% 26,1% 44,7% 39,1% 10,6%

La rue Bernard 38,7% 0,7% 35,3% 64,7% 34,0% 0,7% 26,3% 3,1% 25,8% 43,3% 43,8% 9,3%

La rue Masson 22,0% 0,7% 20,7% 55,3% 36,0% 7,3% 25,9% 1,6% 25,0% 46,7% 31,9% 19,2%

La Place-du-Marché-Nord 22,7% 2,7% 23,3% 42,7% 49,3% 8,0% 26,1% 3,7% 24,5% 31,9% 58,5% 5,3%

La rue Wellington 35,3% 2,7% 29,3% 57,3% 38,0% 4,0% 30,0% 2,2% 23,8% 38,7% 48,3% 8,2%

La rue Saint-Denis/Quartier Latin 30,0% 4,7% 31,3% 79,3% 16,7% 2,7% 26,5% 1,0% 21,6% 44,1% 44,1% 9,8%

La rue Sainte-Catherine/Village 32,0% 2,7% 30,0% 60,7% 28,0% 9,3% 28,3% 2,6% 25,7% 44,1% 40,8% 8,6%

La rue Crescent 24,0% 1,3% 22,0% 56,0% 40,7% 3,3% 18,2% 4,5% 18,2% 40,9% 27,3% 31,8%

La rue Sainte-Catherine Ouest 30,7% 2,0% 30,7% 59,3% 36,0% 4,0% 23,8% 3,1% 23,1% 36,9% 46,9% 12,3%

La rue de Castelnau 39,3% 4,0% 37,3% 66,7% 29,3% 3,3% 27,8% 2,8% 23,6% 33,0% 57,1% 5,2%
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Actions proposées pour améliorer l’expérience d’une rue piétonnière

Q21. Dans le cadre d’une poursuite de réflexion entourant la piétonnisation, quel type d’action permettrait d’améliorer l’expérience d’une rue piétonnière ? 

(Sondage Web : Total des utilisateurs : n = 2 291 pour l’ensemble des rues commerciales sondées)

8,0%

1,9%

1,0%

2,1%

2,7%

2,7%

4,1%

4,5%

4,5%

4,6%

7,6%

23,8%

32,6%

Aucune de ces actions / Je ne sais pas

Autre

Les nuisances sonores liées notamment au bruit généré par les terrasses

La circulation des véhicules motorisés dans les rues bordant les rues piétonnes

L’accessibilité véhiculaire aux résidences

Le croisement entre la rue piétonne et les rues ouvertes aux voitures

La réduction des nuisances générées par la livraison des marchandises

L’offre de stationnement à proximité des rues piétonnisées

Une meilleure cohabitation entre les piétons et les véhicules d’entretien et de livraison

La gestion des déchets sur le domaine public et à proximité des parcs

L’ajout de dépose minutes (stationnement de courte durée) pour accéder à certains commerces

L’amélioration de l’offre de transport collectif et adapté dans l’axe de la rue

Une meilleure cohabitation entre les piétons et les cyclistes

Actions proposées pour améliorer l’expérience d’une rue piétonnière

Utilisateurs - Sondage Web

(n=2 291)
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Opinion des non-utilisateurs à l’égard 
de la piétonnisation des rues 
commerciales de la Ville de Montréal
Sondage auprès des utilisateurs, non-utilisateurs et résidents des artères commerciales piétonnisées

ENSEMBLE DES 
NON-UTILISATEURS 

(Sondage Web)
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NON-UTILISATEURS DES RUES 

PIÉTONNIÈRES DE LA VILLE DE MONTRÉAL

Total 

(n = 283)

GROUPE D’ÂGE 

Moins de 35 ans 13,1%

35 à 54 ans 36,7%

55 ans et plus 46,3%

Préfère ne pas répondre 3,9%

GENRE

Hommes 32,9%

Femmes 62,5%

M’identifie autrement 1,1%

Préfère ne pas répondre 3,5%

LIMITATIONS FONTIONNELLES

Oui 15,5%

Non 81,6%

Ne sait pas 2,8%

LIEU DE RÉSIDENCE

Arrondissements ciblés 51,2%

Autres arrondissements Montréalais 14,1%

Villes liées de Montréal 2,5%

À l’extérieur de l’île de Montréal 31,1%

Préfère ne pas répondre 1,1%

Portrait des répondants 
Sondage Web –Non-utilisateurs

Q23. Êtes-vous … Q24. À quel groupe d’âge appartenez-vous ? Q25. Vous définissez-vous comme une personne ayant des limitations fonctionnelles ? Q26. Quel est votre lieu de résidence ? Q27. Puis-je avoir les 3 premiers caractères de votre code postal de résidence ? 

(Sondage Web : Total des répondants : n = 2 291 pour l’ensemble des utilisateurs des rues commerciales sondées et n = 283 pour l’ensemble des non-utilisateurs des rues commerciales sondées)
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Perception générale à l’égard de la piétonnisation 
des rues commerciales de la Ville de Montréal

Q2. De manière générale, êtes-vous plutôt favorable ou défavorable à la piétonnisation des artères commerciales ?

(Sondage Web : Total des non-utilisateurs : n = 283)

16,6%

24,4%
21,6%

33,2%

4,2%

Très favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Très défavorable Ne sait pas

Perception générale à l’égard de la piétonnisation

Non-utilisateurs (Sondage Web)

41,0 %
Total FAVORABLE

54,8%
Total DÉFAVORABLE
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Principales raisons d’appui à la piétonnisation 
des rues commerciales de la Ville de Montréal

Q3. Pour quelle(s) principale(s) raison(s) ? 

(Sondage Web : Total des non-utilisateurs qui sont favorables à la piétonnisation des rues commerciales de la Ville de Montréal : n = 116)

1,7%

1,7%

6,9%

16,4%

17,2%

25,9%

50,0%

56,0%

Sans opinion

Les bienfaits de l’absence de voiture

Pour l’amélioration des  lieux de rencontres et de halte (sans consommation)

Pour l’amélioration de l’accès aux terrasses des restaurants et des bars

Pour l’impact positif sur la vie économique du quartier et le commerce local

Pour l’amélioration de la vie de quartier en général

Pour l’ambiance, l’animation urbaine, le plaisir de découvrir les lieux et les commerces

Pour le plaisir de s’y promener plus librement en toute sécurité (moins stressant)

Principales raisons d’appui à la piétonnisation

Non-utilisateurs favorables à la

piétonnisation - Sondage Web (n=116)
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Principales raisons de non-appui à la piétonnisation 
des rues commerciales de la Ville de Montréal

Q3. Pour quelle(s) principale(s) raison(s) ? 

(Sondage Web : Total des non-utilisateurs : n = 283)

6,5%

0,6%

0,6%

1,3%

3,2%

7,7%

12,9%

15,5%

35,5%

46,5%

57,4%

Autre

Circulation automobile détournée

Malpropreté/En mauvais état

Nuit aux déplacements en transport en commun

Génère beaucoup de bruit

Il y a trop de monde/Nuit à la distanciation physique

Comportements inappropriés de la part des cyclistes et des aides à la mobilité électrique

Nuit aux commerçants de la rue

Réduction du stationnement sur rue

Nuit à la circulation automobile

Difficulté d’accès en voiture aux commerces

Principales raisons de non-appui à la piétonnisation

Non-utilisateurs défavorables à la

piétonnisation -Sondage Web

(n=155)
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Principales raisons de non-fréquentation des rues commerciales piétonnisées 
de la Ville de Montréal chez les non-visiteurs qui appui cette initiative 

Q4. Si vous êtes favorable à la piétonnisation de certaines artères, pour quel principal motif n’en avez-vous pas fréquenté depuis le début de l’été ?

(Sondage Web : Total des non-utilisateurs qui sont favorables à la piétonnisation – excluant les Ne sait pas à la Q1 : n = 111)

24,3%

14,4%

9,0%

12,6%

17,1%

22,5%

Aucune raison/je ne sais pas

Autre

Difficile d’accès (travaux/stationnement)

Pas près de chez moi

Manque de temps/d’opportunité

Pandémie

Principales raisons de non-fréquentation chez les non-utilisateurs qui appui l’initiative

Non-utilisateurs favorables à la piétonnisation -

Sondage Web (n=111)
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Actions proposées pour améliorer l’expérience d’une rue piétonnière

Q21. Dans le cadre d’une poursuite de réflexion entourant la piétonnisation, quel type d’action permettrait d’améliorer l’expérience d’une rue piétonnière ? 

(Sondage Web : Total des non-utilisateurs : n = 283)

6,0%

4,2%

7,1%

7,4%

8,1%

9,5%

16,3%

17,3%

20,8%

23,7%

31,1%

32,9%

55,1%

Aucune de ces actions / Je ne sais pas

Autre

Les nuisances sonores liées notamment au bruit généré par les terrasses

La réduction des nuisances générées par la livraison des marchandises

Une meilleure cohabitation entre les piétons et les véhicules d’entretien et de livraison

La gestion des déchets sur le domaine public et à proximité des parcs

La circulation des véhicules motorisés dans les rues bordant les rues piétonnes

L’amélioration de l’offre de transport collectif et adapté dans l’axe de la rue

Une meilleure cohabitation entre les piétons et les cyclistes

Le croisement entre la rue piétonne et les rues ouvertes aux voitures

L’ajout de dépose minutes (stationnement de courte durée) pour accéder à certains commerces

L’accessibilité véhiculaire aux résidences

L’offre de stationnement à proximité des rues piétonnisées

Actions proposées pour améliorer l’expérience d’une rue piétonnière

Non-utilisateurs -

Sondage Web

(n=283)
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Constats & Conclusion
Sondage auprès des utilisateurs, non-utilisateurs et résidents des artères commerciales piétonnisées
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Constats & Conclusion 

Selon les utilisateurs des rues commerciales à l’étude de l’été 2021, le projet de piétonnisation des

12 artères commerciales est en soi un franc succès. En effet, 94 % des utilisateurs sur site et 86 %

des utilisateurs sondés en ligne sont FAVORABLES à la piétonnisation. Les utilisateurs apprécient

aussi grandement les aménagements, l’ambiance, le confort des lieux et l’offre commerciale, tous des

qui suscitent des taux globaux qui se rapprochent ou se situent au-delà du 85 %.

Toutefois, chacune des rues possède son persona, sa réalité, ses forces et ses faiblesses et l’opinion

des utilisateurs l’a bien démontré. Tout comme dans l’étude réalisée l’été dernier auprès des

utilisateurs de 4 rues commerciales piétonnisées, les personnes âgées de plus de 55 ans sont moins

présentes sur rue, portent un moins grand intérêt à la question et elles semblent plus nombreuses à

ne pas les fréquenter. Afin de mieux comprendre le phénomène, il serait intéressant de connaître le

profil de l’utilisateur de l’artère commerciale à l’extérieur de la période de piétonnisation.
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Constats & Conclusion 
Cette vaste étude, menée pour le compte de la Ville de Montréal s’est déroulée au courant des mois de juillet et d’août

2021 auprès principalement des utilisateurs des 12 artères commerciales piétonnisées de la Ville. Les utilisateurs ont été

sondés sur site (n : 1800) et au moyen d’un sondage en ligne (n : 2291). Une bonne proportion d’entre eux s’avèrent

résider dans les quartiers où ont été réalisées les piétonnisations commerciales. Par ailleurs, les non-utilisateurs (n : 283) ont

aussi été invités à participer à l’étude en complétant certaines questions qui s’adressaient à eux dans le questionnaire

disponible en ligne.

Les grands constats :

À priori, il s’avère complexe d’établir de grande généralisation, car chacune des rues à l’étude possède ses propres couleurs

et missions commerciales. Cependant, quelques caractéristiques clés des utilisateurs des rues piétonnisées peuvent être

avancées :

Les habitudes

➢ Quelle que soit la rue commerciale piétonnisée fréquentée, environ 9 utilisateurs sur 10 sont âgés de moins de 55 ans.

➢ Globalement, la marche est le moyen de transport utilisé pour venir profiter de l’artère commerciale. Même sur les rues

commerciales situées davantage au cœur du Centre-Ville, le déplacement à la marche constitue pour le tiers des

utilisateurs le moyen utilisé, et pour la plus grande proportion, le transport en commun.

➢ De fortes proportions d’utilisateurs affirment visiter régulièrement les artères commerciales. Même sur les artères qui se

distinguent par des missions plus nichées, environ 1 utilisateur sur 2 y viendra de façon régulière.

❖ Et même si les utilisateurs occasionnels sont moins nombreux, c’est souvent ces derniers qui

dépenseront le plus.
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Constats & Conclusion 
La satisfaction

➢ Un fort appui à la piétonnisation est constaté. En effet, plus de 9 utilisateurs sur 10 sondés sur rue et plus de 8 utilisateurs sur 10 sondés en

ligne se disent favorables à la piétonnisation des rues commerciales.

❖ Chez ceux qui n’appuient pas la piétonnisation, la difficulté d’accès en voiture, les comportements inappropriés des cyclistes et

la réduction des stationnements constituent les principaux irritants.

➢ De plus, les utilisateurs ont apprécié fortement les efforts d’aménagement sur rue. Ici encore, environ 9 utilisateurs sur 10 sondés sur rue et

un peu plus de 3 utilisateurs sur 4 sondés en ligne sont satisfaits des aménagements proposés.

❖ L’ambiance de la rue et le confort des lieux sont les éléments mesurés généralement les plus appréciés.

❖ La cohabitation entre les piétons et les cyclistes et l’accès aux commodités (toilette, eau, WIFI..) sont les éléments mesurés qui

suscitent globalement le plus d’insatisfaction. À noter que les éléments de la programmation d’évènements et d’animation, et la

présence des supports à vélo affichent des taux appréciables de non-réponse.

➢ Quant à la satisfaction à l’égard de l’offre commerciale, ils sont aussi globalement près de 9 utilisateurs sur 10 sondés en ligne à y penser de

façon positive.

Poursuite de la piétonnisation

➢ Dans l’ensemble, 6 utilisateurs sur 10 sondés sur rue et 4 utilisateurs sondés en ligne souhaiteraient le retour de la piétonnisation à l’été et

plus de 3 utilisateurs sur 10 sondés sur rue et plus de 4 utilisateurs sur 10 sondés en ligne seraient même prêts pour une piétonnisation

durable à l’année.

❖ Dans l’optique d’améliorer l’expérience piétonnière, le tiers des répondants croient qu’il faudrait prioriser une meilleure

cohabitation entre piétons et cyclistes et le quart penche vers une amélioration de l’offre de service du transport collectif et

adapté.
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Constats & Conclusion 

Les non-utilisateurs sondés en ligne

➢ Près de 1 non-utilisateur sur 2 est âgé de 55 ans et plus, et les 2/3 sont des femmes. De plus, la moitié environ habite

dans les arrondissements où se trouvent les rues commerciales piétonnisées et le tiers en périphérie de l’île.

❖Notons que 15 % des non-utilisateurs se sont identifiés avec limitations fonctionnelles (contre 4 % chez les

utilisateurs).

➢ Chez les non-utilisateurs, 40 % appuient la piétonnisation et 55 % sont contre.

➢ Chez la grande majorité des détracteurs, la raison principale de non-appui tourne autour de l’accessibilité en voiture

(accès aux commerces, stationnement et circulation).

➢ En ce sens, les actions souhaitées pour bonifier l’expérience des artères commerciales piétonnisées sont :

✓ L’offre de stationnement à proximité ;

✓ Amélioration de l’accessibilité véhiculaire aux résidences ;

✓ Ajout de dépose-minute pour accéder à certains commerces.
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Annexes 
S o n d a g e  a u p r è s  d e s  u t i l i s a t e u r s ,  n o n - u t i l i s a t e u r s  e t  
r é s i d e n t s  d e s  a r t è r e s  c o m m e r c i a l e s  p i é t o n n i s é e s
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Questionnaire -
Sondage In Situ
Sondage auprès des utilisateurs, non-utilisateurs et résidents des artères commerciales piétonnisées
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Questionnaire - Sondage In Situ
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Questionnaire - Sondage In Situ
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Questionnaire - Sondage In Situ



55

Questionnaire - Sondage In Situ
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Questionnaire - Sondage In Situ
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Questionnaire - Sondage In Situ
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Questionnaire - Sondage In Situ
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Questionnaire -
Sondage Web
Sondage auprès des utilisateurs, non-utilisateurs et résidents des artères commerciales piétonnisées
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Questionnaire - Sondage Web
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Questionnaire - Sondage Web
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Questionnaire - Sondage Web
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Questionnaire - Sondage Web
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Questionnaire - Sondage Web
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Questionnaire - Sondage Web
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Questionnaire - Sondage Web
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Questionnaire - Sondage Web
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